

韦韬在清徐县调研时强调

# 立足优势推动三次产业协同并进 突出特色促进县域经济快速发展

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)7月4日,省委常委、市委书记韦韬深入清徐县调研产业发展、乡村振兴、项目建设等工作,并开展入企服务,强调要全面贯彻习近平总书记考察调研山西重要讲话重要指示精神,认真落实省委、市委工作部署,抢抓战略机遇,强化使命担当,立足优势推动三次产业协同并进,突出特色促进县域经济快速发展,为全市高质量发展作出新的更大贡献。市领导裴耀军、王剑峰、程永平参加。

清徐是我国四大葡萄产地之一,素有“葡萄之乡”的美称。韦韬来到清徐葡萄酒有限公司,听取企业生产经营情况介绍,走进葡萄文化博物馆,详细了解清徐葡萄种植历史和葡萄酒制作工艺,希望他们传承好葡萄酒酿造技艺这一非物质文化遗产,进一步提升清徐葡萄酒的品牌知名度和市场影响力。位于清源镇平泉村的清泉山庄,葡萄飘香、游人络绎不绝。在山庄研学基地,韦韬向企业负责人了解景区整体规划和联农带农情况,进入采摘大棚,察看葡萄品种“早黑宝”生长状况,登上观景平台纵览景区全貌,希望企业依托得天独厚的自然优势,加快推动农文旅创新融合,带动周边村庄村民联动发展。他还要求清徐县立足资源禀赋和产业基础,积极探索葡萄种植、加工、销售全产业链发展模式,狠抓创新研发和宣传推广,不断发展壮大特色优势产业,持续擦亮全国农产品地理标志“金字招牌”。

柳杜乡南青堆村村容整洁、设施完善,是我市认定的美丽休闲乡村。韦韬来到村党群服务中心,结合数字乡村平台听取智慧党建、网格治理等工作汇报,走进村卫生室,了解药品价格、常见病诊疗、分级转诊、医疗报销等情况,向正在体检的老人询问看病就医体验,要求加大村医专业培训力度,依托数字平台做好远程诊疗,让村民在家门口享受到优质便捷的医疗服务。沿着干净整齐的村道,韦韬走进村民吴飞亮家中,与夫妇俩亲切交谈,详细了解子女就业和梨树种植收入,察看户厕改造、用水用气等,祝他们日子越过越红火。集义乡



省委常委、市委书记韦韬在山西三强新能源科技有限公司开展入企服务,调研企业生产经营情况。 梁琛 摄

代李青村麒麟西瓜种植园占地450亩,有效带动村民增收致富。韦韬认真听取乡情概况和产业发展情况汇报,走进种植拱棚,俯身察看西瓜长势,了解种植模式、产量收成、销售渠道,与大家一起算收入账。当听到农户在政策扶持下种植积极性高涨时,韦韬十分高兴。他说,清徐县是瓜果蔬菜大县,要在守牢粮食安全底线的同时,大力发展战略农业,做好精深加工文章,提高土地综合利用率。要搭好平台、做好服务,推动农户和企业供需合作、精准对接,架起田间到餐桌的直通桥。

山西三强新能源科技有限公司是以研发生产橡胶用炭黑为主营业务的国家级专精特新“小巨人”企业。韦韬来到这里,详细了解企业发展历程、产品特性、技术优势等情况,仔细察看各种炭黑产品,不时询问应用领域和市场前景,走进企业智控中心,结合大屏观看炭黑及煤焦油工艺流程,勉励企业立足我省市比较优势,持续加大技术创新,按照最高环保标准,优化技术路线,研发更多拳头产品,不断延伸产业链条,进一步把主业做大、优势做强。清源水城是清徐县重点工程项目。韦韬走进施工

现场,结合效果图听取总体规划、功能布局、街区设计、古建修复、商业运营等情况汇报,实地察看工程进度,要求敬畏历史、敬畏文化、敬畏生态,在保护好历史文化古迹的前提下,统筹城市建设、旅游发展和业态培育,精准招商引资,注入文化内涵,打造精品工程和省城会客厅。韦韬还要求各级领导干部严格按照“一企一策、一业一策、一问题一策”,扎实做好包联帮扶企业项目工作,尽心竭力为企业发展排忧解难、项目建设保驾护航,为全市高质量发展注入新活力新动能。

## 市总工会部署开展送清凉活动

本报讯(记者 李俊华)随着暑期高温天气的来临,为保障广大职工的生命安全和身心健康,日前,市总工会对2023年送清凉活动作出安排。

今年的送清凉活动以“夏送清凉保安康,合力奋进开新局”为主题。市总工会要求,各级工会要坚持以职工需求为导向,深入生产一线岗位,高温、高危作业场所,国家、省、市重点工程和重大建设项目建设慰问,要突出物流、电力、建筑、环卫、快递、外卖等行业露天作业岗位和炼铁(钢)工、锅炉工、烧窑工等高温作业岗位,特别是农民工人数较多的行业领域。做好对服务我市经济社会高质量发展的相关机关企事业单位一线职工关心关爱工作。通过开展“六送”,即

“送清凉物资”“送政策宣传”“送健康体检”“送法律维权”“送健康培训”“送文艺演出”服务活动,为职工送去清凉和健康。

市总工会要求,各级工会要协助和督促用人单位建立健全防暑降温工作制度,制定防暑降温工作方案和高温中暑应急预案,定期进行应急救援演练。督促用人单位合理布局生产现场,改进生产工艺和操作流程,采用良好的隔热、通风、降温措施,合理安排作业时间,适当增加高温工作环境下职工休息时间和减轻劳动强度,为职工提供必要的个体防护用品和高温作业休息场所,按规定发放高温津贴等。代表劳动者就高温作业和高温天气作业劳动保护事项与用人单位进行平等协商,签订

集体合同或专项集体合同。对用人单位在高温作业、高温天气下的劳动保护措施实行监督,及时发现、指明用人单位的违法行为并监督其整改,确保各项保障措施落到实处。

在今年的送清凉活动中,各级工会将充分利用户外劳动者服务站点,就近就地为广大货车司机、网约车司机、快递员、外卖配送员等新就业形态劳动者提供服务。拓展“司机之家”“煤矿智慧群众安全工作站”“群众安康工作站”等服务阵地功能,帮助重点行业职工解决好高温作业过程中的实际困难,降低高温作业和高温天气作业对劳动者身体健康的危害,切实维护广大职工的劳动健康权益。

## 中北大学开启大学生暑期社会实践活动

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 武腊梅)7月5日,中北大学2023年大学生暑期社会实践活动启动。此次活动以“学习二十大,永远跟党走,奋进新征程”为主题,108支校级重点实践队伍共规划6项实践专题,实践内容涵盖理论普及宣讲、发展成就观察、服务党政大局、就业创业实践、基层志愿服务等方面,实践地点包括全国多个省份。

启动仪式上,该校2022年青年马克思主义红色研学实践团分享了他们的实践故事。学习探索、实践躬行、传承发扬,实践团用志愿行动切实履行青年学子的职责与使命,也激励着即将出发的实践队员见证不一样的自己,打造更有魅力的青春年华。中北大学相关负责人对即将踏上实践征程的莘莘学子提出希望,坚定理想信念,守护好“国之大者、强国有我”的人生情怀;坚持担当奋斗,彰显好“砥砺奋斗、驰而不息”的精神面貌;锤炼实践能力,发扬好“实践出真知,实践长真才”的进取精神;强化安全意识,树立好“宁绕百米远、不冒一步险”的忧患意识。最后,实践队员表态,会坚定理想信念,锤炼技能本领,注重实践成效,努力践行青年担当。